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03.03.1921, г. Ростов-на-Дону Донской области (в настоящее время ‑ административный центр Ростовской области) – 02.12.1999, г. Киев, Украина, командир звена 13-го гвардейского бомбардировочного авиационного полка 321-й бомбардировочной авиационной дивизии 8-й воздушной армии 4-го Украинского фронта, Герой Советского Союза
Родители Виктора после окончания педагогического института получили направление на работу в начальную школу хутора Первомайский (в настоящее время Объединённый Егорлыкского района). В этой школе начинал получать образование и Виктор. Продолжил обучение в станице Мечётинской, а затем поступил в Батайское авиационное училище ГВФ, с которого был переведён в Сталинградское военно-авиационное училище лётчиков, в группу подготовки пилотов-бомбардировщиков. К лету 1941 года Виктор Сулёв оканчивает училище, получает звание сержанта и назначение в 43-й ближний бомбардировочный полк, базирующийся в Белоруссии.
Участник Великой Отечественной войны с июня 1941 года. Воевал на Юго-Западном, 1-м и 4-м Украинских фронтах. Военный путь начинал пилотом 43-го авиационного полка истребителей-бомбардировщиков (22-я истребительная авиационая бригада, Юго-Западный фронт). 7 марта 1942 года 43-й ближний бомбардировочный авиационный полк переименован в 13-й бомбардировочный авиационный полк (6-я Армия Юго-Западного фронта).
Принимал участие в операциях оборонительных ‑ Воронежско-Ворошиловградской, Донбасской, Сталинградской; наступательных ‑ Львовско-Сандомирской, Восточно и Западно-Карпатской, Пражской.
К маю 1945 года командир звена 13-го гвардейского бомбардировочного авиационного полка 321-й бомбардировочной авиационной дивизии 8-й воздушной армии 4-го Украинского фронта гвардии В. А. Сулёв совершил 179 успешных боевых вылетов, нанеся противнику значительный урон в живой силе и технике.
Указом Президиума Верховного Совета СССР от 29 июня 1945 года за образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с немецко-фашистскими захватчиками и проявленные при этом мужество и героизм старшему лейтенанту Виктору Александровичу Сулёву присвоено звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда».
Награждён орденами Ленина (29.06.1945), Красной Звезды (09.12.1941), Красного Знамени (12.03.1942, 29.09.1944), Отечественной войны 1-й степени (06.04.1985).
После окончания Великой Отечественной войны продолжал службу в ВВС. В 1954 году окончил Военно-воздушную академию. С 1962 полковник В. А. Сулёв — в запасе.
Жил в Киеве.
Школе № 6 хутора Первомайского Егорлыкского района, где в 30-е годы учился Виктор Александрович, присвоено имя Героя Советского Союза Виктора Александровича Сулева и установлена мемориальная доска.
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